Консультация для родителей

«Игровые ситуации для дошкольников

по обучению иностранному языку»

Изучение иностранного языка – дело не простое. Не требуйте от вашего малыша мгновенных результатов. Помните: для ребенка иностранный язык – это нечто чуждое. Ему потребуется ваша помощь и терпение.

Обучение иностранному языку на начальном этапе требует большого количества мелких действий, которые легко и с интересом выполняются дошкольником в игровых ситуациях и на которые трудно настроить ребёнка 11-12 лет.


Игровая ситуация «Что ты сегодня кушал на завтрак?»

Купите ребенку красочный англо-русский словарь с картинками. Вместе с ним просматривайте его. Отправляясь с ребенком на улицу или совершая экскурсию по дому, указывайте на предметы и задавайте ему вопрос: «А как это звучит по-английски?» (на всякий случай возьмите список слов у педагога)
Игровая ситуация  «Магазин игрушек»

Старайтесь при любом удобном случае показать ребенку возможности использования английского языка как средства коммуникации и получения необходимой информации. Например, вы можете обыграть с ним ситуацию «В магазине», где ребенок будет выбирать и описывать понравившиеся ему игрушки, узнавать их стоимость, обменивать на другие.

Игровая ситуация  «Письмо Шерлоку Холмсу»

Когда ваш ребенок начнет учиться читать, предлагайте ему искать знакомые слова в любых англоязычных надписях (вывесках, рекламных слоганах, названиях компьютерных программ и т.д.) при изучении алфавита и цифр сделайте сами карточки с их изображением или приобретите готовые.
