       Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 

       детский сад № 45 «Росинка» Старооскольского городского округа

Концепция
технологии «телеобразования» семьи 

«Играем и развиваем ребенка в семье!»

Современные тенденции в развитии дошкольного образования объединены важным и значимым критерием – его качеством, которое непосредственно зависит от уровня профессиональной компетентности педагогов и педагогической культуры семьи. 
Достичь высокого качества образования наших воспитанников, удовлетворить запросы родителей и интересы детей, создать для ребенка единое образовательное пространство возможно при создании единого пространства развития ребенка.
Современным детям нужны родители, которые умеют договариваться и идти на компромиссы. Родителям надо научиться быть понимающими, принимающими и поддерживать любые творческие начинания ребенка. Отказаться от критики и любого вида насилия, вместо этого практиковать больше объятий и слов любви. Им надо знать, что это действительно важно и рационально объяснять детям, почему от них что-то требуется или запрещается. 
Еще одна задача современных родителей — это не дать ребенку «утонуть» в виртуальном мире. Надо показать детям, что реальный мир также интересен и полон приключений.

Доброжелательный детский сад призван создать условия для эффективного взаимодействия детского сада с родителями воспитанников. Условия, когда родители могут поучаствовать в организации полноценного и гармоничного развития и воспитания своего малыша: установление партнерских взаимоотношений между родителями и сотрудниками детского сада; создание атмосферы единства интересов у детей, родителей и педагогов; открытость и прозрачность образовательного процесса в дошкольном образовательном учреждении
Педагоги дошкольного образовательного учреждения, учитывая особенности сегодняшних семей, стараются искать и использовать новые эффективные формы, технологии по взаимодействию с родителями.

Одной из современных технологий взаимодействия с родителями является технология «телеобразования» семьи.

Технология «телеобразования» семьи предполагает повышение педагогической компетентности родителей через web-консультирование, видео-занятия, видео-инструкции с использованием on-line систем и сервисов глобальной сети «Интернет».
Цель технологии «телеобразования» семьи: разработка и демонстрация видеоматериалов в режиме онлайн  для родителей по использованию эффективных форм по  развитию, воспитанию, обучению детей раннего и дошкольного возраста. 
Критерии достижения цели:

- до 26 марта 2021 года разработана дорожная  карта по внедрению технологии «телеобразования» семьи;
- к  05 апреля 2021 года подготовлен кейс разработок  игровых часов по конкретным темам «В гостях у «Росинки» для прямого включения  и трансляции в режиме он-лайн на платформе ZOOM;
- определена обратная связь с родителями – «Игровые минутки с ребенком» (видео ролики из опыта семей по применению  представленных для них видеоматериалов);
- к 12 апреля 2021 года разработаны видео афиши виртуальных экскурсий;
- организуется прямое включение – виртуальная экскурсия «Волонтеры здоровья» - видео трансляции (в режиме он-лайн) в Инстаграм  с  мероприятий, участниками которых являются воспитанники старшего возраста:

- фестиваль «Быстрее. Выше. Сильнее»;
- Олимпиада по плаванию; 

- Соревнования по аэробике; 
- 2 этап Спартакиады среди ДОО;
- конкурс агитбригад «Мы за здоровый образ жизни!» и др.
1. Задачи:

2. Повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития,  воспитания и обучения детей раннего и дошкольного возраста.

3. Формирование нового типа вовлечения родителей (законных представителей) в единое образовательное пространство.

4. Активизация работы педагогов ДОУ по поиску новых форм взаимодействия с семьями воспитанников.
5. Возможность реализации единой программы воспитания и развития ребенка в ДОУ и семье.
     5. Систематизация и  диссеминация  видеоматериалов по  проблеме «Играем и развиваем ребенка в семье!».

    6. Обеспечение удовлетворённости потребителей содержанием, качеством и доступностью продукта. 
Основные характеристики:

1. Продукт: 

Электронный кейс  видеоматериалов для родителей детей раннего и дошкольного возраста  «Играем и развиваем ребенка в семье!»
2. Ключевые свойства: 

- систематизация видеоматериалов;
- обновляемость;
- информационная открытость;
- эффективная система навигации.
Потребители:

педагоги ДОО;
родители детей раннего и дошкольного возраста
Описание технологии «телеобразования» семьи «Играем и развиваем ребенка в семье!»:
Члены рабочей группы  с учетом запроса родителей создадут разработки  видеоматериалов по темам и в соответствии с «дорожной картой» будут представлять их в режиме онлайн на платформе ZOOM:
- «Игры с блоками Дьенеша»

- «Волшебные пальчики»

- «Поиграем? Поиграем!»

- «Академия домашних волшебников»

- «Удивительный мир пальчиковых игр»

- «Игры с водой и в воде»

- «Конструируем весело, увлекательно, развиваясь!»
Видеоматериалы будут разработаны с учетом возрастных особенностей  для родителей детей раннего и дошкольного возраста.
   
По результатам просмотра родителями игровых видео роликов в режиме он-лайн будет организована обратная связь: демонстрация совместных  игровых минуток родителей и детей для  мотивации других семей.  Для этого педагоги разработают видео-инструкции для создания мини роликов, которые в режиме он-лайн будут представлены родителями в Инстаграм («Мои Stories»).
  
Жизнь в детском саду насыщена яркими событиями. Постоянно проходят фестивали и конкурсы. Ребята всегда ждут эти необыкновенные дни, а родители хотят увидеть жизнь детского сада изнутри. Но это будет не просто маленький сюжетный ролик, а, скорее, ролик-мотивация для систематических занятий физкультурой и спортом.
В соответствии с «дорожной картой» и содержанием видео афиш будет организовано прямое включение  - виртуальная экскурсия «Волонтеры здоровья».

Использование  технологии «телеобразования» семьи в реальном времени дает возможность оперативно информировать, консультировать, мотивировать родителей и проектировать дальнейшую деятельность с учетом семейного опыта и идей родителей.
Члены рабочей группы региональной ресурсной площадки по тематическому направлению «Привлечение педагогического ресурса семьи и повышение родительской компетентности»: Алексеева С.С., заведующий, Поповой Л.И., старший воспитатель, Ковалева О.С., воспитатель, Мальченко Л.Н., воспитатель, Гончарова М.К., воспитатель, Чекмазова Л.В.., воспитатель, Габибуллаева Е.Н, воспитатель, Абакшина О.Н., инструктор по физической культуре, Шарикова О.Н., инструктор по физической культуре.
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