Рекомендации для родителей 

«Как помочь ребенку овладеть английским языком»

Что делать, если ребёнок не хочет заниматься английским?

Если ребёнку трудно заниматься языком, обязательно посоветуйтесь со своим педагогом по английскому языку. Именно педагог может подсказать вам, как лучше запомнить слова, выражения, стихи, объяснит какие – то грамматические тонкости. Родители могут заинтересовать ребёнка изучать английский язык, используя дома обучающие мультфильмы, компьютерные программы, специальные детские сайты по английскому языку.

Как с ребёнком учить слова?

Карточки – просто и эффективно. Купите блок разноцветных одинаковых листочков (либо нарежьте карточки из неиспользованных тетрадок). С одной стороны рисунок, с другой перевод. Хранить карточки можно в специальных конвертах, конверты лучше подписывать по темам, например, «Цвета», «Животные», «Цифры», «Игрушки», «Моя семья», «Времена года» и т.д. Берите с собой эти конверты на дачу, в машину, на прогулке и т.д.

Как научить ребёнка правильно произносить слова?

Если вы сами не знаете английского, то лучшим способом помочь ребёнку освоить английское произношение – это слушать вместе с ним и пытаться повторять слова за обучающими дисками с песнями и рифмовками, которые были начитаны носителями языка, т.е.  людьми  из Великобритании, Америки, Австралии. 

Родители, которые знают язык достаточно хорошо, могут играть с детьми в весёлую игру на произношение. Игра состоит в том, чтобы брать предложения или стишок на русском и заменять в нём один «русский» звук на английский.
