Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

детский сад  № 45 «Росинка» Старооскольского городского округа 
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СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМАЯ АКЦИЯ 

ПО ПРАВИЛАМ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

«Безопасный автобус»

Цель: привлечение внимания  общественности к проблеме детского дорожно-транспортного травматизма; неукоснительное соблюдение правил дорожного движения водителями общественного транспорта. 
Задачи:

-  закрепить с детьми Правила дорожной безопасности;

- продолжать учить соблюдать правила безопасного поведения на улице и при переходе через проезжую часть;

- формировать самостоятельность и ответственность в действиях ребенка на дороге;

- упражнять детей в умении ориентироваться относительно элементов дороги, транспортных средств;

- развивать внимательность, наблюдательность, память;

- развивать коммуникативные навыки, умение свободно вести диалог на заданную тему;
- воспитывать культуру поведения на улице;
- пропаганда безопасного поведения участников дорожного движения, предотвращение ДТП с участием детей-пассажиров.

Предварительная работа с детьми: рассматривание сюжетных картинок, дорожных ситуаций; игры на макете дороги с перекрестком; рассматривание тематических альбомов «Виды транспорта», «Дорожные знаки»; дидактические игры: «Угадай, какой знак», «Виды транспорта», «Найди и назови»; проведение цикла целевых прогулок «Пешеходный переход», «Перекресток», «Светофор»; чтение художественной литературы по ПДД; сюжетно-ролевые игры «Автобус»; решение логических задач по дорожной ситуации; подготовка агитбригады «Дорожный патруль»; совместная продуктивная деятельность  детей и родителей - подготовка рисунков-призывов, плакатов по Правилам дорожного движения.
Предварительная работа с родителями: оформление рисунков и плакатов «За безопасность дорожного движения – все вместе!»; разработка буклетов-сердечек с обращением для водителей «Уважаемые водители, пусть на дороге Ваша и наша жизнь будет Вам дорога!»; подготовка знаков дорожного движения «Пешеходный переход», «Обгон запрещен».
Место проведения: начало акции - МБДОУ ДС № 45 «Росинка», мкр.  Олимпийский,  продолжение акции -  стоянка автобусов у гипермаркета «Линия», мкр. Лесной.
Участники акции:   дети  подготовительных к школе групп – агитбригада волонтеров «Дорожный патруль» (10 человек), педагоги,  инспектор ОГИБДД, родители,  водители городских автобусов маршрута № 35, жители города  Старый Оскол.

 Оборудование:  совместные рисунки детей и родителей по ПДД, буклеты-сердечки, знаки дорожного движения.
Ход акции
1. Организационный момент. 

Дошкольники подготовительных к школе групп – агитбригада волонтеров «Дорожный патруль» в единой форме, с красными, желтыми, зелеными кепками собираются на территории детского сада с родителями и педагогами.
2.       Слово руководителю акции:
- Уважаемые родители, дети, гости  сегодня мы проводим  акцию «Безопасный автобус». 


В преддверии начала учебного года необходимо обратить внимание водителей городских автобусов и жителей города Старый Оскол на ответственное  соблюдение правил дорожного движения.

Участники агитбригады выступят перед водителями маршрутных такси и автобусов  с призывами; а также проведут мини-экзамен  «Наши друзья – дорожные знаки»


Каждый из вас в ходе акции проведет беседу с  водителями и пассажирами  о соблюдении правил дорожного движения, предложит буклеты-сердечки, призывающие к постоянному соблюдению ПДД. А еще мы  в салонах автобусов разместим наши рисунки-призывы, плакаты, которые будут напоминать всем жителям Старого Оскола о неукоснительном соблюдении правил дорожного движения. 

- Ребята, сегодня вместе с нами в акции принимает участие инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения, капитан полиции Наталья Александровна Лушпаева. Она вместе с вами будет обращаться к  водителям и жителям нашего города, отвечать на интересующие их вопросы.
3. Вступительная беседа
Инспектор ОГИБДД
- Ребята,  уважаемые взрослые, сейчас в городе идет месячник безопасности движения. Заканчиваются летние каникулы, наступает 1 сентября. Дети снова пойдут в детские сады и школы. За лето они успели отвыкнуть от интенсивного движения транспорта в городе. Уважаемые взрослые, во время этой акции мы обратимся к водителям и жителям Старого Оскола, что только в наших силах сделать дорогу детей безопасной!  

4. Движение по разработанному  маршруту.
Дошкольники отправляются к месту проведения акции.
Минутки безопасности
№ 1 – перед пешеходным переходом мкр. Олимпийский
- Ребята, мы с вами подошли к пешеходному переходу. Обратите внимание, какой это переход?  Как правильно перейти дорогу?

№ 2 – остановка трамвая «мкр. Олимпийский»
- Ребята, сейчас нам необходимо проехать до места проведения акции на трамвае. Давайте повторим правила поведения в общественном транспорте.
- Нельзя стоять у края платформы.  В трамвае надо занять свободное место или стоять, держась за поручень. Нельзя ходить и бегать во время движения транспорта и др.
Остановка «Автовокзал»
Дошкольники отправляются на стоянку автобусов маршрута № 35
Водители автобусов маршрута № 35, бригадир Мишин Сергей Алексеевич, встречают агитбригаду «Дорожный патруль» МБДОУ ДС № 45 «Росинка». 

5. Выступление агитбригады волонтеров «Дорожный патруль»
- Уважаемые водители, сегодня у вас в гостях агитбригада детского сада № 45 «Росинка» 
Дети хором: «Дорожный патруль»

- Участники агитбригады заботятся о безопасности дорожного движения. Они сами соблюдают правила дорожного движения и призывают всех жителей Старого Оскола соблюдать 

Дети хором: Правила дорожного движения! 
- И сегодня, в преддверии начала учебного года они обращаются к вам с призывом:
Дети: 1. Прошу я, за рулем ты не спеши,
Будь аккуратен и внимателен во всем.

Ведь мы еще все малыши,

И завтра в детский сад пойдем.

2. На красный сигнал - остановись,

На «зебре» пешехода пропусти,

На разговоры за рулем ты не ведись,

Пусть ангел сохранит тебя в пути.
3. Ты помни правила всегда,

Сегодня на дорогах так опасно!

Будь бдителен и никогда

Не забывай: мы ваше счастье!
Руководитель акции: Я думаю, что недаром слова «дорога» и «дорога» пишутся одинаково. Уважаемые водители, пусть на дороге Ваша и наша жизнь будет Вам дорога!

Дети дарят водителям сердечки-обращения.

Руководитель акции: Уважаемые водители, а сейчас участники агитбригады проведут мини-экзамен на знание вами дорожных знаков.
- Дети показывают дорожный знак,  а водители называют его. После правильного ответа ребенок говорит об этом знаке.

Знак «Обгон запрещен»

В этом месте, сразу ясно,

Обгонять других опасно!

Знак «Пешеходный переход»

Ходит целый день народ.

Ты водитель, не спеши!

Пешехода пропусти!
Обращение  участников агитбригады к водителям:

Уважаемые водители!

1. Неукоснительно соблюдайте скоростной режим, особенно около школ, детских садов  и спортивных сооружений.

2. Будьте предельно осторожны при проезде пешеходных переходов, мест массового пребывания граждан и остановок общественного транспорта.

3. А также в период начала учебного года напоминайте всем участникам дорожного движения, как правильно поступить в сложной дорожной ситуации!
Руководитель акции: Уважаемые водители, в данной акции принимают участие все воспитанники детского сада, они совместно с родителями подготовили рисунки, плакаты, которые призывают  всех участников дорожного движения соблюдать ПДД. Мы обращаемся к вам о размещении наших рисунков-призывов в ваших салонах автобусов, чтобы еще раз все жители Старого Оскола  были предельно осторожны на дороге.

Дети раздают водителям рисунки и совместно с водителями прикрепляют их в салонах автобусов. Данная наглядная агитация будет размещена в салонах автобусов в течение  последней недели августа и начала сентября – Месячника дорожной безопасности.
7. Примерный диалог участников акции с пассажирами и жителями Старого Оскола:
- Добрый день! Сегодня воспитанники детского сада № 45 «Росинка» проводят акцию «Безопасный автобус». И мы предлагаем Вам стать участником акции, пожалуйста,  ответьте на несколько вопросов:
- Вы знаете, на какой сигнал светофора  можно переходить дорогу? 
- А Вы всегда выполняете Правила дорожного движения? 
- А Вы знаете правила поведения в общественном транспорте? 
-  А у Вас есть дети?  
-  А Вы повторили со своим ребенком правила дорожного движения, ведь скоро 1 сентября? 
- Но ведь вернувшись из оздоровительных лагерей, домов отдыха, ребята отвыкли от городской дорожной суеты.  Не оставайтесь безучастными к происходящему, подскажите юным участникам дорожного движения, как правильно поступить в сложной дорожной ситуации. Мы предлагаем Вам ознакомиться с содержанием буклета, который для вас  разработали. Спасибо  за участие в акции!

7. Итог акции
Руководитель  акции:

- Наша акция прошла удачно! Молодцы, ребята, уважаемые взрослые! Вы активно участвовали  в акции по правилам  дорожного движения «Безопасный автобус». Наша агитбригада еще раз напомнила всем водителям о соблюдении правил дорожного движения. Мы разместили в салонах автобусов наши рисунки, плакаты, подарили пассажирам и жителям Старого Оскола свои сердечки-обращения. 
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