Советы для родителей 
«Английский - с увлечением!»

Уважаемые родители!

Чем раньше Ваш ребенок начинает изучать английский, тем легче он ему даётся. 

Надо помнить, что главное - разбудить интерес ребёнка к изучению английского языка, поддержать его желание, обязательно заметить его первые успехи, развить его эмоциональные и творческие способности, а также помочь ребёнку осознать себя, как личность, принадлежащую к определенному языковому и культурному сообществу. А также показать важность знания английского языка, вызвать чувство радости, удовольствия от того, что ребёнок что-то уже понимает, может сказать сам.

Помните, что ребёнку интересно не только слышать, но и самому говорить на иностранном языке:
· ежедневно интересуйтесь тем, что нового узнал ребенок на занятии по английскому языку, чтобы поддержать интерес к изучению языка;

· приветствуйте ребёнка утром по-английски, желайте доброй ночи, первое время переводите то, что произносите;

· показывайте ребёнку предметы домашнего обихода (дверь, комната, чашка  и пр.) называйте их по-английски и переводите свои слова;

· дошкольнику должно быть интересно, он не должен уставать, поэтому занимайтесь с ним, играя; приобретайте настольные игры, компьютерные диски с английским языком; помогут обучению кубики и карточки с английскими буквами, музыкальный плакат с алфавитом;

· приобретите и читайте ребёнку книги с небольшими стихотворениями на английском языке и переводом; словарь с яркими картинками поддерживает интерес к изучению английского языка;

· во время прогулки по несколько раз повторяйте названия  окружающих вас предметов и явлений по-английски, подкрепляйте свои слова наглядным материалом: вот дерево, машина, дом, солнце и др.;

· на ночь повторяйте слова, выражения, фразы, стихи, так как, по мнению психологов, иностранный язык лучше усваивается перед сном.
Вместе с ребёнком учитесь, играйте, танцуйте, пойте!
