Увлекательное рисование ладошками
с детьми раннего возраста
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Уважаемые родители! Рисование для ребенка – радостный, вдохновенный труд, к которому его не надо принуждать, но очень важно стимулировать и поддерживать малышей, постепенно открывая перед ними новые возможности рисования.

Приобщение детей раннего возраста к художественному творчеству можно сделать увлекательным, если в работе использовать не простые кисти или карандаши, а любой материал, пригодный для нанесения краски.

Один из видов рисования - это рисование ладошками, доступный и интересный вид деятельности. Рисование ладошками относится к нетрадиционным техникам. Далеко не все дети любят работать кисточкой и карандашом. Рисовать ладошками много легче: нанес краску на руку, приложил к бумаге – и рисунок готов!

Техника рисунка позволяет создавать животных, птиц, растения и многие другие объекты простым отпечатком руки.

Необходимые материалы: набор гуаши и альбомная бумага.

Техника рисования: ребенок опускает ладошку в гуашевую краску и ладошка прижимается к альбомному листу. Можно ладошки раскрашивать в разные цвета: разноцветные пальцы, радужный окрас, пятна и узоры на ладошках. По окончании творческого занятия ладошки вытирают влажной салфеткой и моют под краном с мылом.
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Рисование ладошками успокаивает, увлекает малышей. Маленьким художникам очень нравится рисовать ладошками. 

Этот прием рисования положительно влияет на развитие мелкой моторики рук и имеет воздействие на развитие речи, внимания, воображения, интеллекта, познавательной активности детей. 
Совместная работа взрослого и ребёнка способствует развитию творческих способностей. Уважаемые родители! Рисуйте вместе с детьми!
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