Основная образовательная программа дошкольного образования

МБДОУ ДС №45 «Росинка»


КРАТКАЯ ПРЕЗЕНТАЦИЯ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

МБДОУ ДС №45 «Росинка»

1. Возрастные категории детей, на которых ориентирована Программа.
Программа состоит из трех основных разделов (целевого, содержательного, организационного) и дополнительного раздела — краткой презентации Программы. Каждый из трех основных разделов  Программы  включает обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений. 
Обязательная часть Программы определяет содержание и организацию образовательной деятельности в группах раннего возраста (1,5 – 3 года) и в дошкольных группах (3 - 7 лет)  по пяти образовательным областям: «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие». Содержание психолого-педагогической работы ориентировано на разностороннее развитие дошкольников с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей. 
В части, формируемой участниками образовательных отношений. представлены формы организации образовательной деятельности, направленных на развитие детей в образовательных областях, видах деятельности и культурных практик, отражаются приоритетные направления. деятельности дошкольного образовательного учреждения – познавательное, социально-коммуникативное и физическое развитие.
Основными участниками реализации Программы являются: воспитанники, педагоги и родители (законные представители).
Цели и задачи реализации Программы
Цель программы – создать каждому ребенку в детском саду возможность для развития способностей, широкого взаимодействия с миром, активного практикования в разных видах деятельности, творческой самореализации с учетом возрастных, индивидуальных и психологических особенностей. 
 Задачи программы:

- охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия;

- обеспечение равных возможностей для полноценного развития каждого ребенка в период дошкольного детства независимо от места жительства, пола, нации, языка, социального статуса, психофизиологических и других особенностей (в том числе ограниченных возможностей здоровья);

- обеспечение преемственности основных образовательных программ дошкольного и начального общего образования;

- создание благоприятных условий развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развития способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром;

-  объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества;

- формирование общей культуры личности детей, в том числе ценностей здорового образа жизни, развития их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребенка, формирования предпосылок учебной деятельности;
- обеспечение вариативности и разнообразия содержания Программ и организационных форм дошкольного образования, возможности формирования Программ различной направленности с учетом образовательных потребностей, способностей и состояния здоровья детей;

- формирование социокультурной среды, соответствующей возрастным, индивидуальным, психологическим и физиологическим особенностям детей;

- обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей;

- эмоциональное развитие ребенка, формирование его индивидуальности, формирование навыков конструктивного общения со взрослыми и сверстниками;
- социально-нравственное становление дошкольников, направленное на развитие личности  посредством приобщения детей к культуре родного края, формирование исторического и патриотического сознания через изучение истории, культуры, природы Белогорья;
- формирование элементарных навыков общения на английском языке у детей дошкольного возраста;

- развитие плавательных умений и навыков с учетом индивидуальных и возрастных особенностей детей.
В  МБДОУ ДС №45 «Росинка»  воспитывается  323 ребенка  в возрасте от  1,5   до 7 лет и функционирует 13 групп:

1 – группа детей раннего возраста (1,5-2 лет) – 25 детей; 

2 – первая младшая группа (2 – 3 года) – 50 детей;

3 -  вторая младшая группа (3-4 года) – 76 детей; 

2 -  средняя группа (4-5 лет) - 49 детей;

3 –старшая группа (5-6 лет) – 69 детей;

2 – подготовительная к школе группа (6 – 7 лет) – 54 ребенка.
Из них - 167 мальчиков (52%), 156 – девочек (48%).    
Распределение детей по группам здоровья: 
	Группы здоровья
	Количество детей

	I группа
	192

	II группа
	95

	III группа
	36



Социальный состав семей воспитанников представлен различными категориями. Дошкольное образовательное учреждение посещают дети из 323 семей. Из них:

- полных – 267 (84%);

- неполных – 56 (17%);

- многодетных – 27 (8%);

- мамы-одиночки – 12 (4%).
84% детей воспитываются в полных благополучных семьях, что определяет высокий уровень образовательных запросов родителей и приоритеты качества образования.

2. Используемые  программы
Основная образовательная программа дошкольного образования ДОУ разработана в соответствии с федеральным  государственным образовательным стандартом  дошкольного образования (Приказ Министерства образования и науки РФ от 17 октября 2013 г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»), с учетом примерной основной образовательной программы дошкольного образования, одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 20 мая 2015 года №2/15) и  на основе  образовательной программы дошкольного образования «Детство» (под ред. Т.И. Бабаевой, А.Г. Гогоберидзе, О.В. Солнцевой).

Совместная деятельность детей с педагогом-психологом  в виде игрового часа осуществляется по программе социально-эмоционального развития детей дошкольного возраста «Я, ты, мы»  (авторы О.Л. Князева, Р.Б. Стеркина), целью которой является эмоциональное развитие ребенка, формирование его индивидуальности, формирование навыков конструктивного общения со взрослыми и сверстниками.
Образовательная деятельность по раннему обучению английскому языку осуществляется по «Сквозной» программе раннего обучения английскому языку детей в детском саду и 1-м классе начальной школы» (под ред.Н.Д. Епанчинцевой, О.А. Моисеенко), цель которой - формирование элементарных навыков общения на английском языке у детей дошкольного возраста.

Введение регионального компонента в ДОУ определяется организацией образовательного процесса по  краеведению. Педагоги руководствуются парциальной программой для дошкольных образовательных учреждений «Белгородоведение» (Т.М. Стручаева, Н.Д. Епанчинцева и др.). Цель программы: социально-нравственное становление дошкольников, направленное на развитие личности  посредством приобщения детей к культуре родного края, формирование исторического и патриотического сознания через изучение истории, культуры, природы Белогорья.

Обучение воспитанников плаванию осуществляется на основе программы Е.К.Вороновой «Программа обучения детей плаванию в детском саду» и методического пособия Т.И.Осокиной «Как научить детей плавать». Цель - сохранение и укрепление здоровья детей, содействие гармоничному физическому развитию
3. Характеристика  взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников

В соответствии с Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации» родители являются не только равноправными, но и равноответственными участниками об​разовательных отношений.

В соответствии с Законом «Об образовании в Российской Федерации» часть, формируемая участниками образовательных отношений, Программы разработана с учётом мотивированного мнения родителей с целью обеспечения учета индивидуальных потребностей, мотивов, интересов детей, членов их семей, обусловленных особенностями индивидуального развития воспитанников. 

Обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей – одна из основных задач федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.
В детском саду используются такие направления и формы взаимодействия с родителями:
-  планирование работы с родителями: анкетирование, беседы, мониторинг запросов на образовательные услуги;

- групповые встречи: родительские собрания, консультации, педагогические и тематические беседы;

- совместные мероприятия: детские утренники, конкурсы и выставки  совместного творчества, спортивные праздники и развлечения;

- наглядная информация: тематические, информационные и демонстрационно-выставочные стенды, папки-передвижки, памятки, информационные листы;

- индивидуальная работа с родителями: педагогические беседы,  индивидуальные консультации по запросу родителей, разработка рекомендаций по вопросам развития детей дошкольного возраста;

- оценка эффективности взаимодействия с родителями: изучение удовлетворенности родителями реализуемых в ДОУ образовательных услуг, определение перспектив дальнейшего сотрудничества.

В образовательной деятельности дошкольного учреждения активно используют​ся как традиционные, так и нетрадиционные формы взаимодействия с родителями воспи​танников: родительские собрания; индивидуальные и групповые консультации; беседы; родительские тренинги; практикумы; педагогиче​ские гостиные; круглые столы; устные журналы и др.

Одной из наиболее доступных форм установления связи с семьей являются педагогические беседы с родителями. Целью педагогической беседы является обмен мнениями по тому или иному вопросу, ее особенность заключается в ак​тивном участии и воспитателя, и родителей. Беседа может возникать стихийно по инициативе и родителей, и педагога.

Практикумы организуются с целью выработки у родителей педагогических умений по воспитанию детей, эффективному расширению возникающих педаго​гических ситуаций.

Проведение «Дней открытых дверей» нацелено на ознакомление родителей со спецификой дошкольного учреждения, позволяет избежать многих конфлик​тов, вызванных незнанием и непониманием родителями специфики организации образовательного процесса детского сада.

Тематические консультации помогают ответить на все вопросы, интере​сующие родителей.  Педагог стремится дать родите​лям квалифицированный совет, чему-то научить, оказать помощь там, где она больше всего нужна, побуждает родителей серьезно присматриваться к детям, задумываться над тем, какими путями их лучше воспитывать. 

Достаточно эффективными являются такие познавательные формы работы, как КВН, педагогическая гостиная, круглый стол, устный журнал. Такие формы направлены на установление неформальных контактов с родителями, привлечение их внимания к детскому саду. Нетрадиционные познавательные формы предназначены для оз​накомления родителей с особенностями возрастного и психологического развития детей, рациональными методами и приемами воспитания для формирования у родителей практических навыков.

Одной из востребованных форм работы с родителями является наглядная пропаганда - целенаправленное систематическое применение наглядных средств в целях ознакомления родителей с задачами, содержанием, методами воспитания в детском саду, оказания практической помощи семье:

· уголок для родителей содержит материалы информационного характера: правила для родителей, режим дня, объявления различного характера; мате​риалы, освещающие вопросы воспитания детей в детском саду и семье;

· разнообразные выставки: выставки совместных творческих работ детей и родителей, тематические выставки;

· информационные листки: объявления о собраниях, событиях, экскурсиях, благодарность добровольным помощникам и т. д.
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