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Первичная профсоюзная организация МБДОУ ДС № 45 «Росинка» объединяет педагогов и других работников учреждения в количестве 54 человека, что составляет 76% от числа всего коллектива МБДОУ. За отчетный период в профсоюзную организацию принято 5 человек, случаев выхода из профсоюзной организации не зарегистрировано.

В ДС ведётся работа по пропаганде и просвещению членов коллектива в области правовых знаний трудового законодательства посредством стенда «Профсоюзный уголок»  со сменой информации, где помещаются основные документы трудового законодательства, освещается ежедневная профсоюзная деятельность и другие мероприятия.

В целях информационного обеспечения деятельности профсоюза на сайте детского сада (st-dou45@yandex.ru) оформлена страничка «Профсоюз», где размещены локальные документы деятельности профсоюзной организации в детском саду:

· положение о первичной проф. организации МБДОУ ДС № 45;

· план работы профсоюзного комитета:

· коллективный договор.

Основными задачами деятельности профсоюза за данный период стали

следующие вопросы:
- осуществление общественного контроля над соблюдением трудового кодекса РФ, правил и норм охраны труда;
- активное участие в реализации мероприятий, направленных на дальнейшее
повышение жизненного уровня членов образовательного учреждения; 
- организация отдыха, оздоровления, досуговой деятельности работников.

С целью решения поставленных задач был разработан план работы профсозного комитета на текущий год. В соответствии с разработанным планом в прошедшем году  поведено 12 заседаний профсозного комитета, 3 профсоюзных собрания коллектива, что позволило вести контроль над соблюдением правил внутреннего трудового распорядка, обеспечить своевременное рассмотрение письменных и устных заявлений членов профсоюза, создать условия для  организации досуговой деятельности членов коллектива. За истекший период в учреждении были организованы такие традиционные мероприятия как: чествование юбиляров, празднование 8 Марта, Дня дошкольного работника, Нового года. Членам профсозной организации предоставлялась информация o возможности оздоровления в санаториях (работники) и загородных лагерях (дети работников ДС). Все проведенные мероприятия зафиксированы и отражены в протоколах профсоюзных собраний; протоколах заседаний профкома; материалах о проведении культурно-массовых мероприятий.

Основным направлением деятельности профсоюзного комитета детского сада являлась работа по охране и безопасности труда. С этой целью  председатель профкома Л.Н.Мальченко и заведующий МБДОУ С.С.Алексеева  заключили соглашение по охране труда, включающее в себя мероприятия по предупреждению несчастных случаев, заболеваний на производстве, общего улучшения условий труда. Уполномоченный профкома по охране труда в течение года осуществляла контроль над соблюдением инструкций по технике безопасности во время рабочего дня, проводила инструктажи по правилам пожарной безопасности и террористических актах, тренировочные занятия по эвакуации из здания. 


Профсоюзным комитетом осуществлялся контроль за своевременным проведением  профилактических медосмотров, диспансеризацией, плановых прививок работников МБДОУ. 

В течение отчетного периода председатель профсоюзного комитета Л.Н.Мальченко вела учёт и сохранность документов первичной профсоюзной организации; участвовала в аттестации педагогических работников детского сада и составлении графика отпусков; осуществляла  контроль за соблюдением законодательства о труде и охране труда; организовывала  приём в профсоюз работников дошкольного учреждения. Председателем составлены: социальный паспорт коллектива; статистический отчет; акты по выполнению соглашений по охране труда.

Членами ревизионной комиссии проводилась проверка финансовой деятельности профсоюзного комитета и контроль над соблюдением в ДС законодательства o труде.  В результате своей работы ревизионная комиссия постановила признать работу профсоюзного комитета удовлетворительной.

У первичной профсоюзной организации нашего детского сада ещё множество задач. В перспективе – проекты по мотивации вступления в профсоюз, культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работе, развитии информационной политики и социального партнерства на всех уровнях.


Мы понимаем, что эффективность профсоюзной работы зависит не только от деятельности членов профсоюзного комитета, активной жизненной позиции каждого члена профсоюзного движения, но и от партнёрства с администрацией образовательного учреждения 
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